

江苏5万人国考笔试 赶考人数连续两年下滑

行测首次启用两套试卷,试题很“新鲜”

昨天,中央机关及其直属机构2015年度考试录用公务员公共科目笔试拉开战幕,全国140万考生奔赴考场,报名人数和平均竞争比都创下近年新低,平均竞争比为64:1,而去年同期的竞争比约为70:1。再看江苏考区考生5.85万人,这个数字,也比去年减少了6392人。另外,今年参考率也比去年低了,这样算下来,实际参考人数约为5万。“公考热”终于降温了!

见习记者 徐岑 赵书伶
现代快报记者 项风华



南林大考点,考生准备进入考场 现代快报记者 赵杰 摄

江苏

今年选择江苏考区的考生总数为58517人,约5万人实际参考,约9000人弃考。

全国

共141万人通过招录机关资格审查,105万人网上缴费确认参加笔试,近90万人实际参加考试,参考率约为85.5%,报名和参加考试的人数均比去年下降了10万左右。 据新华社

数据

江苏考生人数连续两年下滑

江苏今年设立南京主考区和无锡、徐州、扬州3个分考区,共设立了40个考点、1955个考场。江苏省公务员局考试录用处处长张学英介绍说,近几年,每年江苏考区的考生总数都在不断攀升,但是从去年开始出现了拐点,考生人数首次下滑了,减幅8.51%。今年选择江苏考区的考生总数为58517人,考生人数继续下滑,比去年减少6392人,减幅为9.85%。

参考率比去年有所降低

从资格审查开始,就有考生最后没去缴费确认,昨天笔试,又有一些人当了“逃兵”。据省考试中心统计,昨天上午的参考率达85%,下午的参考率是83%。而去年的参考率,上午是88.3%,下午是86%。这样算下来,江苏实际参加考试的人数约为5万,约9000人弃考,参考人数已连续两年下滑。

现场

男生想试一试,女生是为了“求稳”

上午7点多,南京林业大学考点已聚集了不少考生,一眼望去,七成都是女生。南京林业大学会计专业的卞同学今年大四,报考的是老家扬州宝应国税局的一个职位,“我们班30多人只有3人报了国考,我们女生就是冲着公务员工作安稳去的。”

“你们还报了哪些单位?我前两天又报了苏州的银行,哪里待遇好去哪里呗!”说这话的是东南大学国际商务专业的应届

硕士生缪同学,他旁边围着三四人,都是同班同学,都报考了银监会“监管”一岗。

“最近也在找工作,报考公务员,是想来试一下。”他告诉现代快报记者,他比较想进银行,目前还没有拿到offer,但有几家已经进面试环节了。让记者吃惊的是,他表示,如果公务员和银行同时入选了,会选择进银行,“银行工作比较有挑战,公务员可能过于稳定了。”

因为上班太远,所以才想换个“碗”

与应届生“组团”来刷国考不同,昨天,现场还来了不少成熟面孔。

临近9点,一位男士急匆匆跑到教学楼。“靠近考场的路边都停满了车,保安一直让我往里开,花了不少时间,停好车就一路跑过来了。”去年刚考进溧水

一家事业单位的杨先生透露,这是他第三次参加国考了,“以前我在国企当法律顾问,每月工资2000多元,虽然福利好但工资有点低。后来考到了事业单位有编制,但工作地点又太远。我家住鼓楼区,每天上下班太折腾,所以我想考回市区,离家近点。”

都考了啥

首次启用两套试卷

上午最先进行的是《行政职业能力测验》,最让考生感到意外的是,今年行测居然来了个“大变脸”,分成了省级以上和省市级以下两套试题。其中,省级试题135道,地市130道,地市比省级少了5道数量关系,不过,两份卷子也并不是完全不同,只是部分题型和部分试题不同。

华图教育和启禾教育的公考辅导专家分析,国考一直在探索分级分类考试。除了前天的专业加试外,对省级以上机关和省市级以下机关职位也分别命制公共科目笔试试题。接下来,部分直属机构如海关、税务等单位还将结合本系统特点,自主命制面试试题。

试题新鲜,“空虚寂寞冷”也来了

“考题好接地气啊,有的提到《爸爸去哪儿》节目,有的提到微信、团购,”考生张同学回忆说,考题中涉及民生、法律话题“亮相”频率相对较高,比如,政府政务信息公开、环境保护、城乡居民收入、大城市病等社会公众关注的话题,“试题中还出现了‘空虚寂寞冷’这个词。”现代快报记者发

现,这是今年受到网友热捧的一首90后演唱的歌曲名。

此外,很多考生感觉考古代文学以及常识的题目不少,“我记得有一道古人座位排序题,还有一道是给出四种不同的古代器具图案,让我们猜哪个是‘甗’,即古代的盛酒器和盛水器。”黄同学笑着说“涨姿势了!”

最穿越

一跨国企业计划7月份在全球两个大城市同期举办大型室外活动,为避免降雨影响活动效果,选择下列哪两个城市最为合理?

- A、北京和纽约
- B、东京和马德里
- C、上海和伦敦
- D、罗马和洛杉矶

最贴近

现代人对于微信____不已,乃至几乎不能有一朝一夕的分离,与其说是微信的功能强大,不如将之理解成空虚寂寞冷的人们,需要某种精神层面的____。依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A、眷恋 寄托 B、痴迷 慰藉
- C、崇拜 皈依 D、痴狂 抚慰

聚焦科技创新,题型变化大

与往年一样,申论依旧分为两套卷子。不过,一些考生出来后大叹,看完一大堆材料已经晕了,还要谈科技创新。不过,地市级的试卷有点不按牌理出牌,难度直逼省部级试卷,“尽管话题仍然围绕‘科技’,但前三道题涉及了新技术、创新、生猪养殖信息化,显然从农业经济‘转方式、调结构’的创新模式切入,属于经济主题;但是,后面两道题又

跑到了‘网络新一代’‘科技与人文’,将科技延伸至文化领域。经济和文化的交叉,让人有些措手不及。”

还有考生惊叹,本以为申论就是写小作文和大作文,没想到今年竟然出现填空题。“真意外,我准备了很多,比如谈腐败,谈三公经费,就是没想到科技创新。”采访中,很多考生反映,今年申论不好写。

申论

首个国家宪法日 江苏各级法院将开放

快报讯(记者 李绍富)昨日,现代快报记者从江苏省高院获悉,在12月4日,我国首个国家宪法日当天,江苏各级人民法院均向公众开放。社会公众凭身份证,除了可像以往一样旁听自己感兴趣的庭审外,还可以与法院工作人员互动,包括参观和法律咨询等。

据江苏省高院新闻中心相关负责人介绍,今年12月4日,我国将迎来第一个国家宪法日。为了进一步司法公开,以及向公众普法,江苏各级法院将在当天14点到17点向社会公众开放。各级法院将采取多种形式,与社会公众互动交流。据了解,想要去法院参观的市民,带身份证就行了。

省人医传来好消息 高级专家会诊中心 今天重新开诊

快报讯(记者 刘峻)12月1日起,江苏省人民医院高级专家会诊中心将重新开诊。目前开设的门诊科室有,心血管内科、呼吸科、消化科、血液科、内分泌科、风湿科、神经内科、感染科、普外科、泌尿外科、神经外科、妇产科、耳鼻咽喉科,坐诊专家均为医院资深老专家。高级专家会诊中心将继续为广大患者开展门诊以及疑难重症疾病多学科会诊服务。

江苏十大普法达人 评选开始

快报讯(通讯员 郁奇 张全连 记者 张玉洁)今天,江苏省司法厅启动“普法达人”评选活动,将根据市民投票,评选出“江苏省十大普法达人”。

据统计,江苏现有普法讲师团成员达1.4万人,普法志愿者29万人,法制副校长2.1万人,民间法治文艺演出团队3542支,普法网站140个。另外,还有300个司法行政官方微信、微博增设普法功能。

徐州的熊为义、闫怀玲夫妇,自1985年来,投入20多万元普法。昆山的闫峰,参与创作了《谣言》等法治微电影。高邮的吴昊荣,自创少儿漫画,向孩子们宣传法制。像他们一样的普法人士还有很多,有兴趣的市民可关注省司法厅官方微博“@江苏司法行政在线”,前往相关网站投票。

据了解,此次活动之后,省司法厅将开展“普法微博达人”“普法微信达人”“普法达人秀”等活动,培育民间普法队伍。

江苏组建全国首支 旅游安全督察队

快报讯(通讯员 吕综 记者 刘伟娟)今后,在旅游景点吃饭,会不会遭遇坐地起价;景区内的游览车,会不会乱收费……江苏省旅游局专门聘请了“啄木鸟”,对景区景点进行明察暗访。昨天,现代快报记者从江苏省旅游安全督察员聘任及培训工作会议上获悉,江苏率先“试水”组建全国第一支旅游安全督察队伍,尝试邀请社会力量,参与旅游安全监督工作的明察暗访,此举开国内旅游安全工作之先河。